

孟加拉国恐袭事件结束

遇害人质国籍已确认,高官否认与“伊斯兰国”有关

毕振山

7月1日至2日,孟加拉国首都达卡发生武装分子劫持人质事件,共有20名人质遇害,2名警察殉职,6名恐怖分子被击毙。孟加拉国军方目前已经确认了遇害者的国籍。孟加拉国总理哈西娜宣布从3日起举行为期两天的全国哀悼活动,并表示决心根除恐怖主义。

义,另有孟加拉国高官表示,此次事件与极端组织“伊斯兰国”并无关系,袭击者属于该国一个被禁的激进组织。

此次劫持人质事件发生于达卡市古尔申区的一家餐厅,武装分子1日晚劫持人质后开始血腥杀戮,孟加拉国安全力量2日展开解救行动并与恐怖分子发生激烈交火。事件最终造成20名人质和2名警察死亡,13名人质获救,超过40人受伤,另有6名恐怖分子被打死,1人被抓。2日晚,孟加拉国军方确认遇害人质中包括9名意大利人,7名日本人,2名孟加拉国人,1名美国人和1名印度人。

事件发生后,孟加拉国总理哈西娜宣布从3日起举行为期2天的全国哀悼活动,孟加拉国将降半旗致哀。哈西娜要求有关部门尽快查明凶手身份和作案动机。

此次事件引起国际社会广泛关注。中国外交部发言人洪磊3日表示,中方坚决反对任何针对无辜平民的暴力行为,对劫持人质事件表示强烈谴责。洪磊说,中方支持孟方为打击恐怖主义、维护国家安全稳定作出的努力。联合国安理会2日发表声明,对袭击事件予以谴责,并呼吁将袭击制造者绳之以法。尽管极端组织“伊斯兰国”宣称制造了此

次袭击事件,但有孟加拉国高级官员表示,袭击是由孟加拉国国内极端组织“圣战孟加拉国”发起的,与“伊斯兰国”并无关系。据该官员表示,这一组织已经被禁10多年,并不是“伊斯兰国”的追随者。此前在孟加拉国警方公布了击毙的6名恐怖分子的名字和照片后,有孟加拉国官员也称这些袭击者都受过良好教育且来自富裕家庭。

分析人士称,近两年孟加拉国频频发生极端分子袭击事件,“伊斯兰国”或“基地”组织每每宣称负责,但孟加拉国政府却坚称“伊斯兰国”和“基地”组织没有渗透进该国,暴力事件由本土极端势力所为。为了打击暴力行为,孟加拉国自今年6月以来在国内展开大规模搜捕极端分子行动,迄今已经逮捕了数千人。

新闻综述



7月3日,在伊拉克首都巴格达卡拉达区,工作人员清理爆炸现场。
新华社发(哈利勒·达乌德 摄)

巴格达一日两炸 100多人死亡

“伊斯兰国”宣布对事件负责

当地时间7月3日凌晨,伊拉克首都巴格达发生两起汽车炸弹袭击事件,目前已经造成至少125人死亡,147人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这两起袭击事件。

当天的第一起袭击发生在巴格达南部卡拉达区,该区是巴格达的商业中心之一,由于正值斋月结束,许多人外出购物,准备庆祝。一名自杀式袭击者3日凌晨驾车行驶到一条繁华商业街附近引爆炸弹,爆炸造成严重死亡,附近多家商店和多辆汽车被毁。许多伤者伤势严重,死亡人数可能进一步上升。

第一起袭击过后不久,巴格达东部一处什叶派民宅聚集区又发生了第二起汽车炸弹爆炸事件。

爆炸发生后,极端组织“伊斯兰国”在网上发表声明,宣布对7月3日巴格达的炸弹袭击负责。有媒体报道称,3日发生的这两起袭击事件是今年以来巴格达发生的伤亡最为惨重的恐怖袭击。

伊拉克总理阿巴迪3日上午抵达卡拉达区的爆炸现场。他说,政府将严惩制造袭击的恐怖分子。

上月17日,阿巴迪宣布,经过近一个月的战斗,政府军成功收复了被“伊斯兰国”占据两年之久的重镇费卢杰市,但“伊斯兰国”目前仍控制着伊西部和北部的大片地区。目前尚不清楚3日的袭击是否是“伊斯兰国”对伊拉克政府的报复行为。
(梁凡)

美国防部称 俄军舰半月内两度接近美舰

美国防部7月2日,美国国防部一名官员指责俄罗斯“智者俄罗斯斯拉夫”号护卫舰6月30日在东地中海海域逼近美国“圣哈辛托”号导弹巡洋舰。这是美方指责俄军舰在6月份里第二次接近美舰。

美国防部官员说,“智者俄罗斯斯拉夫”号驱逐舰“圣哈辛托”号军舰,是高风险动作,相当不专业且与国际海事规范不符。

据这位官员透露,“圣哈辛托”号当时正同另一艘美军舰在执行任务,攻击伊拉克与叙利亚境内的“伊斯兰国”武装分子。“智者俄罗斯斯拉夫”号向“圣哈辛托”号进行了“不必要的接近”,之后调转方向离开。

对于美方的上述指责,俄罗斯国防部断然加以驳斥。

6月17日,同样在东地中海海域,“智者俄罗斯斯拉夫”号还与另一艘美军舰“格雷夫利”号驱逐舰接近。美国防部称,美舰“格雷夫利”号在距离俄舰前方180米的地点横越“智者俄罗斯斯拉夫”号的航线,最近时距离俄护卫舰左舷仅60米至70米。美国防部则称,俄罗斯护卫舰“智者俄罗斯斯拉夫”号6月17日在东地中海海域采取了“不安全和不专业”的行动,接近“格雷夫利”号驱逐舰。
(梁凡)

巴西北部洪灾造成重大伤亡

据新华社伊斯兰堡7月3日电(记者李伟 张琪)巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省奇特拉尔地区2日晚暴发洪灾,目前已造成至少30人死亡,35人受伤,另有数十人失踪。

当地官员3日证实说,2日夜间,由奇特拉尔河水位暴涨引发的洪灾将当地一所清真寺冲毁。当时,许多民众正在该清真寺内进行斋月祈祷。此外,洪水还冲走了至少30所房屋。

宁泽涛与游泳中心的矛盾,暴露出当前的运动员管理机制有待完善——

热“包子”背后的冷思考

本报记者 袁浩

里约奥运在即,被粉丝亲切称为“包子”的宁泽涛最近有点火。6月30日,有微博爆料:喀山世锦赛100米自由泳冠军宁泽涛因私接广告顶撞领导,恐被取消里约奥运会资格。经媒体连日来不断求证,此事基本属实。

最新消息显示,7月3日,中国游泳队部分队员在总教练么正杰的带领下飞往美国与孙杨会合,进行最后的冲刺训练。两周之后,所有人将飞往巴西圣保罗训练营,中途不再返回国内。值得注意的是,宁泽涛并没有在此

次赴美名单之中,游泳运动管理中心和中国游泳队甚至没有给宁泽涛办理赴美签证。

此次事件中,孰是孰非?网络上炸开了锅,形成了两种截然相反的观点。支持剥夺宁泽涛里约奥运会资格的人认为,违反国家队相关规定,私接广告,就应该为自己的行为付出代价,反对者将矛头指向举国体制,认为队员有获得正常经济利益的权利。

北京关键之体育咨询有限公司总裁张庆在接受《工人日报》记者采访时表示,这件事之所以引起广泛关注,背后涉及的是运动员个人与国家团队之间的商业利益、运动员培

养体系和管理体系等问题。

2011年5月,中国游泳协会在下发的《国家游泳队在役运动员从事广告经营、社会活动的管理办法》中明确规定,“国家游泳队在役运动员的无形资产属国家所有。因此,在役运动员必须经游泳运动管理中心批准,方可进行广告经营和社会活动。”“对于违反规定的运动员,国家队除名的处分。”

“在举国体制下,培养一个运动员,尤其是冠军,投入很大,作为一个职业化程度不高

的项目,行业协会在运动员身上投入了很多,自身也需要运动员代言来造血,运动员有责任和义务去为国争光,并遵守相关管理规定。”张庆说。

其实,在国外也不乏因为个人赞助商与国家队赞助商相冲突,运动员被国家队除名的例子。2015年苏迪曼杯羽毛球公开赛前3周,丹麦国家队名将鲍伊、摩根森在内的5名运动员集体除名。事件的起因正是鲍伊等人的个人赞助品牌与国家队赞助商是竞品。此次,宁泽涛个人代言的某乳制品与中国游泳队的赞助商同样是竞品。

2001年,国家体育总局下发了《关于运动项目管理中心工作规范化有关问题的通知》(以下简称“通知”)。《通知》对运动员商业性广告收入分配比例进行了规定,原则上,运动员个人享有50%的分成。

国际排联终身名誉主席马魏称近日撰文指出,这是否是一个好的激励机制暂且不谈,“但至少它是政府行为,不是市场行为”。“协会与运动员在代言收入的分成上也有再讨论的余地。国家对运动员的培养确实有很大的投入,但是运动员付出的机会成本也不小,运动员为国争了光也是对国家的回报。”

从林丹到宁泽涛,运动员对于个人的商业利益诉求越来越成为一个普遍现象。张庆说,“相关规定是否有改变的空间?能否用商业手段去处理商业纷争?如果管理者不主动去改变,运动员就会以违反规定的形式去挑战,这需要双方用智慧去解决问题。”

里约脚步

整合

象棋超霸战德州启幕

本报讯(记者李元浩)中国象棋棋协日前在京宣布,“人民网杯”中国海南海州第七届国际象棋棋协超霸战,将于今年7月在海南海州揭幕。届时将有10名国内外顶尖象棋棋手同场竞技,争夺冠军奖杯。

海南海州国际象棋棋协超霸战已连续成功举办6届,成为国内级别最高的象棋赛事。本次比赛的对阵棋手包括丁立人、余泱漪、王皓、王玥、卜祥志、侯逸凡等6名中国棋手,以及哈里斯南(印度)、涅波姆尼亚奇(俄罗斯)、彼得·利科(匈牙利)和伊万丘克(乌克兰)等4名国外棋手,10名棋手的平均等级分高达2728分。赛事总奖金40万元人民币,冠军奖金为12万元。

环青海湖电动汽车挑战赛举行

本报讯(记者邢生祥)日前,由青海省人民政府、国家科技部、工信部、中国汽车百人会联合主办的“纯净之旅”第三届环青海湖(国际)电动汽车挑战赛,在青海省西宁市鸣枪发车,以北汽新能源领衔的一辆辆装饰闪耀的电动汽车,依次通过发车拱门踏上征程,标志着本届赛事最重要的环湖测评赛环节正式拉开帷幕。

据悉,本届电动汽车挑战赛包括特技表演和性能评测赛、环湖测评赛等。赛事阵容创历史新高,包括北汽新能源EU260、北汽新能源EX200、众泰E200、启辰晨风、比亚迪戴姆勒-腾势、江淮iEV6S等在内的六家国内电动汽车领军企业代表厂商,参加全程环湖测评赛。

斯诺克世界公开赛移师玉山

本报讯7月3日,中国·上饶·玉山“汉腾汽车”2016斯诺克世界公开赛新闻发布会在京举行。国家体育总局小球运动管理中心主任张小宁和世界职业斯诺克协会主席杰森·弗格森等主办方代表共同宣布:本次比赛在海口连续举办三届后,今年将移师江西省上饶市玉山县。

由中国台球协会和江西省体育局、上饶市人民政府主办,上饶市体育局、玉山县人民政府和江西牌体育发展有限公司共同承办的2016斯诺克世界公开赛将于7月25日至31日进行,比赛总奖金52万英镑。丁俊晖、塞尔比、罗伯逊、特鲁姆普等72名球星已确定参加本次比赛。(袁浩)

点球大战固然惊心动魄,但也不乏无奈与悲情——

自古点球英雄泪

本报记者 李元浩

北京时间7月3日凌晨,当布冯未能扑出赫克托的点球,只能目送惊喜若狂的德国人晋级本届欧洲杯4强,38岁的意大利“门神”诺西波尔多球场。与世界冠军激战120分钟最终倒在点球大战中,当年巴乔所遭遇的悲情再度在蓝衣军团重演。经过多达9轮令人窒息的点球大战,无论是连续5届大赛挺进半决赛的德国队,还是近9次正式比赛交锋首次输给“日耳曼战车”的意大利队,也许都不能简单用胜负成败来形容。

作为一种无奈而残酷的决定比赛胜负的方式,点球大战自1970年世界杯首次被引入国际大赛至今,总能在世界大赛中演绎一幕幕跌宕起伏、荡气回肠的绿茵悲喜剧。点球大战,不仅关乎球队胜负,更考验着球员、教练和球迷的心理和神经。在那个距离球门12码(约合10.9728米)的点球点上,见证着点球决胜后的成败荣辱,更留下无数绿茵英雄的欢笑与泪水……

到记者截稿时,本届欧洲杯进入淘汰赛以来已出现3场点球大战,共出现过17次“点球对决”。据国际足联历史与统计联合会调查,2000年以来,在世界杯和欧洲杯这两项顶级大赛中,平均每届大赛会出现至少3场点球大战。

度,德意大战都远非前两场比赛可比。

即便意大利主帅孔蒂在赛前一再强调球队已做好与德国队鏖战120分钟甚至是点球大战的准备,但“点球大战”一直是蓝衣军团的心结。自1980年欧洲杯首次在点球大战中失利至今,意大利队已先后6次倒在洲际大赛的点球赛场上(算上本场比赛)。其中,1990年世界杯半决赛点球输给阿根廷队,以及1994年世界杯决赛点球不敌巴西队,都是让意大利人刻骨铭心的失利。

与意大利队总是棋差“一点”不同,德国队堪称点球场上的主导者。本场比赛前,德国队在世界杯和欧洲杯的点球大战战绩是5胜1负,28罚26中,命中率达92.9%。放眼世界足坛,只有20罚全中的捷克队在国际大赛的点球大战中击败过德国队。然而,以稳定和冷静著称的德国人,在本场对阵意大利队的点球大战中却有些失常——前5轮点球,德国队竟有多达3人罚失,令人大跌眼镜。幸亏后面出场的队员以及门将诺伊尔表现稳定,才帮助德国人惊险晋级。

在欧洲杯舞台上,点球大战层出不穷。算上本场比赛,历届欧洲杯一共出现过17次“点球对决”。据国际足联历史与统计联合会调查,2000年以来,在世界杯和欧洲杯这两项顶级大赛中,平均每届大赛会出现至少3场点球大战。

面对如此残酷的点球大战,不少球迷都有一个疑问——究竟哪一方会在点球大战中更具优势?曾有媒体报道称,先主罚点球的一方有60%的几率赢得胜利,但很多球迷和球迷对于这种说法不以为然。来自国际足球历史与统计联合会的调查数据显示,自2000年以来,综合分析世界杯、欧洲杯的方式以及欧洲俱乐部洲际比赛一共53次点球大战的数据,常规时间内技术统计占优的强队,最终赢得点球大战的概率要更高一些——赢了30次,输了23次。

点球大战固然惊心动魄,但对球队、球员、教练和球迷而言却是一种煎熬。面对竞争更趋激烈的足球比赛,点球决胜的发明者、德国人卡尔·瓦尔德对于点球大战的态度也产生了质疑:“我真的有点失望。点球总有‘退役’的一天,我想会有更合理的规则来取代点球决胜。”



2016年7月3日晚,在中甲联赛第16轮比赛中,北京北控主场4比2战胜武汉卓尔。图为双方球员在门前拼抢。
本报记者 许之丰 摄

第十三届全运会会徽与吉祥物揭晓

会徽呈“火炬”造型,吉祥物取名为“津娃”

据新华社天津7月3日电(记者岳月伟 张泽伟)象征“津”字与海河等元素的第十三届全运会会徽和吉祥物“津娃”,3日下午在天津正式亮相。

第十三届全运会会徽由书法字“津”、“13”、“张开双臂的人形”和“海河”等元素构成,呈“火炬”造型,取名为“奔向未来”。会徽主色调为蓝色,体现了顽强拼搏、勇攀高峰的体育精神。

吉祥物取名为“津娃”,取材于天津杨柳

青年画,并现代卡通形象进行了有机整合,具有浓郁的民族风格和天津特色。“津娃”身着牡丹花图案服装,脚穿虎头鞋,手持全运火炬,做出跳跃的动作,传递出运动的概念,整体形象诙谐、幽默、生动。

当日,第十三届全运会官方网站(www.tianjin2017.gov.cn)同时上线。随着筹备工作的推进,官网还将逐步增设栏目。第十三届全运会将于明年9月在天津举行,赛程13天。